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§  248 KFKS-2022–00825 

Nödvattenplan 2023-2026 

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar följande.  
 
Kommunfullmäktige antar Nödvattenplan 2023–2026 i enlighet med bilaga 1 till  
tjänsteskrivelsen daterad den 2023-08-24. 

Sammanfattning av ärendet 
Dricksvattenförsörjningen är en samhällsviktig verksamhet och nödvattenförsörjning en 
grundläggande del av kommunens krisberedskap. Samhället är mycket sårbart utan tillgång 
till rent dricksvatten. För att minimera konsekvenserna vid en störning i 
dricksvattenförsörjningen krävs planering och samverkan mellan kommun och 
verksamhetsutövare i en förankrad nödvattenplan. Syftet med nödvattenplanen är att den 
ska vara ett stöd för att effektivt kunna hantera en vattenbrist eller störning i Nacka 
kommuns ordinarie dricksvattenförsörjning.  
 
Stadsledningskontoret fick den 5 december 2022 i uppdrag av kommunstyrelsen att ta fram 
ett förslag på nödvattenplan, skicka förslaget på remiss till berörda verksamheter och 
nämnder och återkomma med förslag på nödvattenplan inför att kommunstyrelsen bereder 
ärendet för slutligt beslut i kommunfullmäktige.  
 
Den 28 mars 2023 presenterade stadsledningskontoret ett utkast/förslag på nödvattenplan 
för kommunstyrelsens arbetsutskott som fattade beslut om att förslaget skulle remitterades 
för yttrande till berörda nämnder och verksamheter. 
 
Yttrandena har hanterats och sammanställts. Samtliga inkomna yttranden ställer sig bakom 
förslaget till nödvattenplan. Somliga synpunkter har föranlett en ändring i nödvattenplanen 
eller i något av de relaterade dokumenten som utgör bilagor till nödvattenplanen. Andra 
synpunkter som inkommit kan fångas inom andra områden och hanteras inte inom själva 
nödvattenplanen.  
 
Baserat på de synpunkter som framkommit har följande justeringar gjorts: 

- Utifrån socialnämndens och äldrenämndens yttranden ändras hemtjänst, personlig 
assistans samt hemsjukvård till prioriteringsnivå tre (samhällets funktionalitet) i 
stället för nummer fyra (allmänheten) 

- Ny information till dokumentet Nödvattenförsörjning till prioriterade verksamheter 
kommer att justeras i enlighet med detta 

- Nödvattenplanen har lagts i en korrekt mall 
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Handlingar i ärendet 
Protokollsutdrag från kommunstyrelsens arbetsutskott den 29 augusti § 84 
Tjänsteskrivelse från ledningsstaben daterad den 24 augusti 2023 
Bilaga 1: Nödvattenplan 2023–2026 
Bilaga 2: Vattenförsörjningen i Nacka kommun  
Bilaga 3: Dimensionerande riktvärden för framtagande av nödvattenplan 

Beslutsgång 
Ordföranden konstaterade att det bara fanns ett förslag till beslut – arbetsutskottets förslag 
– och fann att kommunstyrelsen hade beslutat i enlighet med detta förslag. 

Protokollsanteckningar 
Filip Wiljander lät anteckna följande till protokollet för Moderaterna:  
”Moderaterna tar frågan om beredskap för dricksvattenförsörjningen på stort allvar. 
Antagandet av Nödvattenplan 2023–2026 är ett viktigt led i detta. Såväl naturkatastrofer 
som riktade attacker från aktörer som vill oss illa sätter vår samhällskritiska infrastruktur 
under press. I krislägen ställs alltid olika prioriteringar på sin spets. Ärendet har genomgått 
ett gediget remissförfarande vilket bland annat föranlett att hemtjänst, personlig assistans 
och hemsjukvård getts en högre prioritet än tidigare. Denna avvägning förefaller vara 
rimlig. 
I den regionala vattenförsörjningsplanen för Stockholms län från 2018 anges robustheten 
som en central faktor. Många kommuner i länet använder sig av samma vattentäkt och 
vattenverk. Det pågår arbeten för att i högre utsträckning länka samman de tre olika 
vattennäten i Stockholms län: Norrvatten, SVOA och Telge nät. På så sätt kan alternativa 
vattenverk, vattentäkter och reservvattentäkter nyttjas vid produktionsbortfall. Detta är 
viktigt då kommunerna behöver hjälpas åt för att stödja varandra i händelse av kris.” 
 
Karin Teljstedt lät anteckna följande till protokollet för Kristdemokraterna:  
”Det är mycket positivt att en ny nödvattenplan har tagits fram för kommunen. Det är en 
viktig del i att rusta upp vår beredskap för allehanda prövningar, då att hantera vatten och 
avfall är en av kommuns mest grundläggande skyldigheter. Men planen är ett första steg, 
och fler måste tas. Som flera remissinstanser påpekat så är det helt centralt att planens 
genomförande övas ordentligt, i både simulerade och praktiska övningar. Detta kommer 
kräva resurser. 
Vidare anser vi att det finns anledning att pröva en del antaganden om större kriser lite mer 
kritiskt. Vi vill även belysa vikten av att inom ramen för arbetet med att säkra kommunens 
nödvatten också prioriterar samplaneringen med regionen. Regionen äger ansvaret för 
exempelvis sjuk- och tandvårdsinstitutioner av olika slag belägna inom Nacka Kommun, 
likaså för kollektivtrafiken, och dessa är högprioriterade för nödvatten. Till sist kan 
konstatera att försörjningen av nödvatten i händelse av en större kris kommer avsevärt 
underlättas av tillgången på reservkraft, varför denna kommer behöva byggas ut.” 
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Desha Svenneborg lät anteckna följande till protokollet för Miljöpartiet:  
”Vatten är källan till allt liv och vårt viktigaste livsmedel. Det är vår mest dyrbara resurs 
som samtidigt står inför utmaningar i och med klimatförändringarna. 2016 föreslog 
Miljöpartiet i en motion att Nacka skulle förbereda sig bättre i händelse av kris och 
vattenbrist genom att öka uttagskapaciteten från kommunens enda reservvattentäkt. Att få 
fram vatten i en nödsituation är grundläggande för fungerande verksamheter och att nu ha 
en plan för distribution av detta är mycket bra.” 
 
- - - - - 

  


